

Воскресенье,
23
августа
1942 года.
№ 98 (2558)
Цена 10 коп.

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Каждый пуд хлеба—удар по врагу!

Первая заповедь колхоза

Для подлинного патриота самое дорогое в жизни—родина. Она дороже жизни, любовь к ней сильнее смерти. За нее, за любимую отчизну, за свое советское государство насмерть бьются наши родные и близкие на фронте, сражаются не жалея своей крови и жизни.

А тот, кто в эти тяжелые для страны дни находится в тылу, свою горячую любовь и преданность родине, свою жгучую ненависть врагу выражает досрочным выполнением государственных обязательств.

—Все для разгрома врага! Государству—первое и лучшее зерно!—Вот лозунги, под которыми работают колхозники на фронте уборочной. И это благородное стремление подкрепляется патриотическими делами. Десятки колхозов досрочно выполнили обязательные поставки зерна. В числе их—колхозы Текунский, Никитинский, Разгуляинский, Козловского сельсовета, ряд колхозов Красно-Баковского сельсовета. Сейчас они также досрочно сдают хлеб в хлебный фонд Красной Армии, авансом выполняют натуроплату за работы МТС. Честь и слава руководителям и колхозникам этих сельхозартелей, самоотверженным трудом, досрочными поставками хлеба они приближают час нашей победы над врагом!

Колхозы нашего района имеют возможность в ближайшие дни закончить хлебопоставки. Долг руководителей колхозов и сельсоветов, секретарей партийных и комсомольских организаций—добиться этого.

ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ—ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Проявляя заботу о фронтовиках, колхозы Сомихинского сельсовета начали сбор шерсти на валенки, теплые носки, перчатки воинам Красной Армии к зиме. Милошихинский и Здекинский колхозы сдали по девять килограммов шерсти, а всего по сельсовету собрано 52 килограмма. Сбор теплой одежды и обуви продолжается.

Шаров

В районную комиссию по сбору теплой одежды и обуви для фронтовиков поступают овчины, шерсть, полушубки и другие теплые вещи. Колхозы Кирилловского и Ивановского сельсоветов собрали и сдали по 12 килограммов шерсти.

Сладкова.

Соберем колоски!

К пионерам и школьникам

Ребята! Можно ли нам в эти горячие дни сидеть без дела? Конечно нельзя! Мы должны помочь отцам быть кровавыми немцев, а матерям—убрать военный урожай без потерь. Пестря на уборке военного урожая—нож в спину Красной Армии, говорит Михаил Иванович Калинин. И вот здесь то мы с вами можем и должны помочь отвести этот нож, не допустить потерь в поле!

Большинство учащихся наших школ ведет активную борьбу с потерями. В Вавилихе на сбор колосьев выходит ежедневно 10—15 учеников. В Удельной Чащине ребята вместе с женщинами собрали колоски за жнейкой с восьми гектаров. Вчера на сбор гороха после уборки его вышли березовские ребята, среди них были даже шестилетние малыши. Когда подсчитали собранные, то оказалось, что они дали дополнительно для колхоза, для фронта по 15 килограммов гороха с каждого гектара!

Сбор колосьев и веток после уборки яровых культур мы продолжаем. Призываем последовать нашему примеру всех пионеров и школьников района!

Учащиеся Коровихинской средней и Березовцевской начальной школ

Наш колхоз долгие годы соревновался с Ветшинским колхозом и всегда мы их побеждали. А в нынешнем году мы соревнуемся с Лысцевым колхозом «Красное знамя».

В весеннюю посевную лысовяне нас победили. Посеяли раньше на два дня. Мы на сбор них решили, что так работать нельзя. Перед уборкой обсудили письмо товарища Калинина председателю сельсоветов и решили: во что бы то ни стало, лысовян опередить и, главное, обеспечить нашу страну, Красную Армию и самих колхозников сельскохозяйственными продуктами. И начали работать по военному, так, как призывает товарищ Сталин. Наша задача была—обогатить лысовя в сенокосе. Мы это сделали, несмотря на то, что наша площадь сенокоса 81 га, а у Лысцев 65, и народу рабочего в Лысцеве 70 человек, а у нас 43 человека, но мы опередили га три дня и сева навскили больше.

Также мы опередили лысовя в жатке ржи. В Лысцеве по-

Сберечь каждое зерно

Сейчас всюду проводят обмолот. Но в некоторых наших колхозах идет эта работа крайне медленно. Объясняется это неумением руководителей колхозов мобилизовать все свои возможности на быстрейшую уборку. Председатели колхозов Лаптинского и Черепанихинского жалуются на недостаток тягловой силы, а бычков и нетелей на транспортных работах не используют. А ведь за примерами ходить не далеко: в Чемашихе бык заменяет трех лошадей, предколхоза тов. Соини предполагает запрагать быка в жейку на косью овса. Дорог каждый час, оттяжка с молотью идет с потерями, и надо сделать все, чтобы не допустить их.

Одновременно надо жестоко бороться даже с малейшими потерями на скирдовании и в процессе молотбы. Пример в этом отношении показывает Партраевский колхоз. Здесь имеются полога на каждой телеге при подвозке снопов, полога подстилают вокруг веялок при очистке зерна. Ни один колосок не пропустят мимо барабана при молотбе, так как все колосья вокруг молотилки сбирают и пропускают их особ. При веянии лишней раз пропускают крупную мякнну, чтобы в ней не осталось зерна. На вытрясывании соломы при молотбе старят пять человек, а шестой рблает на перетряске мякнны. Всеми работами на току руководит опытный молотильщик тов. Гладыш, контролирует молотбу председатель колхоза тов. Волков.

Наше соревнование

И. РАЗЫРАЕВ

Председатель

Подльсковского колхоза

«Показатель»

сев 40 га, а у нас 50 га. Мы жатку закончили 10 августа, а в Лысцеве—12 августа.

В чем же секрет наших успехов? Да в том, что вся работа привиделась на снове индивидуальной сделкиции. Каждый колхозник жат отдельной своей семьей. А поэтому и выросли славазавцы наших полей: Чертова Азна П. трояна, работающая шесть лет авеньевой. Она показывает лучшие образцы как по стогметанию, так и по жатке, выжила за день по 0,22 гектара при норме 0,12. По 0,19 га выжила Л и М З. Ицевы, по 0,17 гектара—М Кротова, М Сироткина, Е Копцова, М. Перова, Р. Смирнова. 73-летний старик Малышев Иван Григорьевич выжила по 0,15 га а 60-летняя старуха Кротова Василиса Петровна выжила по 0,16 га.

В Свезнивах первый год молотильщиком стахановец П. Я. Левашов. Он сам внес конструктивные изменения в молотилку, увеличил число оборотов барабана, и благодаря этому намолачивает тонну в 15 минут. В веялке здесь приспособлены специальные ящики для сохранения зерна от потерь, в колхозе достаточно пологов.

Преступление совершают руководители колхозов Юрьевского и Черепанихинского, не организовавшие борьбы с потерями. Пологами возчики снопов не обеспечены, подбор колосьев не проводится. Причиной потерь в этих колхозах является также низкая труддисциплина, а руководители колхозов неумелыми распоряжениями способствуют расхлябанности. В Черепанахе, например, авансруют колхозников без учета выработанных трудодней. В Юрьевке решили посев клевера второго укоса разделять по колхозникам. Кроме того, виновниками потерь в Черепанахе являются председатель ревкоммиссии Лебедев, бригадир Соболев, колхозник Торопов А. М., которые в разгар уборки хлеба занимаются косью сена для личных хозяйств.

Допущение потерь—нож в спину, Красной Армии, указывает товарищ Калинин. Надо привлекать к суровой ответственности виновников потерь. Положение в отстающих колхозах должно быть исправлено.

А. Дорофеев,

председатель Чемашихинского сельсовета

Сегодня, 20 августа, закончили теребление льна. А в Лысцеве еще не вытереблено 10 гектаров. Они ждут льнотеребилки, а ценная оборонная культура горит.

И на тереблении льна люди работали хорошо. Чирков А. П. при норме 200 снопов натеребила 400 снопов, а также и другие, особенно подростки и школьники: Туманова Нюра, Смирнова Вера, Церпева Маруся. Такая ценная культура, как горох у нас уже «биологичен». Горох мы сеем первый год, с двух гектаров намолотили 18 центнеров. А в Лысцеве горох еще на корню.

Сейчас в колхозе в полном разгаре сев озимых. На севе хорошо работают одолевшие подрастки Басов А. В., Малышев А. Д., мужчины Малышев Н. Е., Туманов П. П. Н р и выработке ежедневно выполняют на 125 процентов. Сироткина А. А., у которого три сына авещают нашу родину от подлых врагов, тоже работает по-военному.

Теперь мы первенства не отдаем!

Днем и ночью

Жаркие дни, прекрасная уборочная погода. На полях и токах нашего колхоза многолюдно днем и ночью.

Своевременно проведенным жнитвом ржи, мы избежали осыпания ее на корню. Но это еще не значит, что мы убрали все зерно. Огромны потери могут быть, если небрежно отнесемся к скирдованию и обмолоту, если затянуть эти важнее работы. Поэтому то мы и работаем день и ночь.

Ночью мы скирдуюм: во-первых потому, чтобы использовать каждый час сухой погоды, во-вторых потому, что в ночное прохладное время легче избежать осыпания снопов при перекалывании и возке их.

Иное дело днем, когда мы молотим. Под жаркими лучами августовского солнца сухим становится каждый колос и легче вымолачивается зерно.

Исходя из этого у нас строго выноиняется следующий распорядок рабочего времени: с одного часу ночи до пяти часов утра—скирдование, с пяти до шести часов—завтрак и подкормка лошадей, с шести часов переключаемся на молотбу и озимый сев.

Велики могут быть потери и на молотбе, особенно если учесть, что конные молотилки у нас уже не новые, подработанные. Тут ответственная задача ложится на задавальщика. От неумелой подачи снопов в барабан молотилка может пропустить много непромолоченных колосьев. Этому не допустит наш опытный задавальщик т. М. М. Ковин, он умеет подавать массу в барабан регулярно, чтобы машина не была ни перегружена, ни недгружена.

Обеденные перерывы, за исключением времени на самый обед, у наших колхозников также заняты трудом. Пока кормят лошадей и, следовательно, стоит молотилка, отсосышки соломы успевают сметать ее в скирды, а все оставшее провеивают и молочекное зерно.

Уже в конце дня хлеб с тока отвозится в склад. Сдает его клзавощику старший из молотильной бригады, задавальщик в молотилку. При этом все зерно точно взвешивается и сдается по актам.

Так убирают хлеб члены Запьянского колхоза «Н вый путь». Чемашихинского сельсовета. Она твердо помнит указания товарища Калинина, что допустить потерь на уборке военного урожая—значит совершить преступление перед родиной. Помнят, и трудятся по-военному, так, как требует фронт.

А. Оленев,

председатель колхоза.



Сквозниковский колхоз «Свобода», Чемашихинского сельсовета, досрочно выполнил обязательство 1942 года по поставке овощей государству для фронта.

ШКОЛА ГОТОВА!

Скоро в школу, дети! Ираходит время учебы. Остались считанные дни до нового учебного года. В эти дни усиленно заканчивается подготовка к занятиям.

Учащиеся Кирилловской НСШ наверное не узнают классов, из которых они ушли на каникулы. Многие здесь изменились. Здание заново отремонтировано капитально, все окна остеклены новым стеклом, парты, столы, стулья, двери устроены и покрашены, исправлены печи; полы, стены, потолки чисто вымыты. Подготовлены зимние рамы, не забыты в них и форточки. Сделано все для того, чтобы у вас, ребята, в классе было светло, тепло и достаточно свежего воздуха, чтобы вы чувствовали себя здесь бодрыми, здоровыми учились только хорошо и отлично, как этого требует родина в суровое военное время.

Не забывайте, ребята, о высокой дисциплине, она—залог хорошей учебы. Вы—будущие строители коммунизма, защитники отечества и о вас заботятся не только учителя, но и все взрослые граждане. Вот, например, кто готовил Кирилловскую школу? Конечно, огромную заботу, проявила заведующая школой Валерия Викторовна Доценко. Она сама купила краски и оконного стекла, которого хватило не только своей, но и соседним школам. И, как столяр, досрочно выполнил договор со школой на столярные ремонтные работы. Николай Павлович Доценко старательно все окрасил. А недавно пришедший с фронта печник А. Я. Зайчиков переложил четыре печи, при этом работал он несмотря на то, что не совсем еще поправилось его здоровье. Ход подготовки школы контролировал председатель сельсовета т. Кулемин, ежедневно бывая здесь.

Школа готова. Идем от вас, ребята, учебы по военному!

В. Серов.

Заказ фронта

Лес. Кто из местных жителей не знает, какими лесными богатствами располагает наш район? В эти дни, когда страна ведет смертный бой с гитлеровским зверем, когда все силы народа, вся мощь государства мобилизованы на разгром врага, для нужд фронта разрабатываются и лесные богатства. Сегодня, как никогда нам нужно топливо паровозам, чтобы железные составы, груженные оружием, боеприпасами, продовольствием для защитников родины беспрепятственно потоком шли на фронт. И не даром в срадаую, ускоренную пору, оставив дома, часть колхозников и колхозниц вышла в лес с пилами и топорами. Шумом и стужом с раннего утра до позднего вечера они наполняют лесную тишину.

«Фронту нужно—делаем!»

«Все для фронта—все для победы!»

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 21 августа

В течение 21 августа наши войска вели бой с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, юго-восточнее Пятигорска и южнее Краснодара.

На других участках существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены минный заградитель и два сторожевых корабля противника.

Наш корабль в Балтийском море потопил немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн.

За 20 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, 140 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали ожесточенные атаки противника. Бойцы Н-ской части нанесли немцам контрудар и уничтожили 450 гитлеровцев, захватили 4 орудия, 162 винтовки, 2000 гранат и 15000 патронов. Взяты пленные. На участке одной нашей гвардейской части противник бросил в атаку большие группы танков, поддержанных авиацией. Гвардейцы отбили все атаки гитлеровцев, подбили и уничтожили до 40 немецких танков. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели оборонительные бои против танков и мотопехоты противника. Неоднократные атаки немцев отбивались с большими для них потерями. Только на участке Н-ского подразделения уничтожено 7 танков и свыше 300 гитлеровцев. На другом участке противник предпринял атаку крупными силами, действовавшими при поддержке более сотни танков. Личной группой немецких танков удалось прорваться через наши позиции. Пехота противника

отрезана от танков. Наши части ведут упорные бои по уничтожению этой группировки противника.

В районе южнее Краснодара происходили ожесточенные бои. Часть под командованием тов. Ковалева за три дня уничтожила свыше 2000 немецких солдат и офицеров, 5 танков, 2 бронемашин, 13 грузовых и 14 легковых автомашин. На одном из участков после кровопролитного боя наши части отошли на новые позиции.

Юго-восточнее Пятигорска наши войска отбивали атаки немецко-фашистских войска. Бойцы одной стрелковой части уничтожили 70 немецких автоматчиков, просочившихся за передний край нашей обороны.

В районе Воронежа, на западном берегу реки Дон, происходили бои на улицах населенного пункта. Гитлеровцы рано утром предприняли атаку силами до двух батальонов, но были отброшены на исходные позиции, потеряв только убитыми до 200 солдат и офицеров.

На Карельском фронте пять самолетов противника пытались разрушить наши переправы через реку. Пять советских истребителей атаковали врага. В завязавшемся воздушном бою летчики т.т. Бубнов, Бязев и Клименко сбили по одному самолету противника. Кроме того, летчики т.т. Клименко и Кузнецов совместно сбили еще один вражеский самолет. Наши истребители потерь не имели.

Группа бойцов Калининского фронта составила акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над пленными красноармейцами и командирами. В акте говорится: «Недалеко от деревни Дружево Шалу нами обнаружено 17 трупов советских бойцов и труп женщины, зверски замученных немцами. Личности погибших установить не удалось. Все трупы носят следы нечеловеческих пыток. Пленными гитлеровцы выкололи глаза, отрубили руки и ноги». Акт подписали: военный фельдшер Вощева, батальонным комиссаром Кулаков, младший политрук Кеняков, младший сержант Рогачев.

Под такими боевыми условиями трудятся лесорубы и возчики, а вот практические результаты этого благородного стремления: в Шамашихинском лесничестве возила С. У. Штыкин выполняет норму на 500 процентов, возчики О. Г. Кузнецов—на 200, Д. С. Блинов—на 150. Полторы нормы ежедневно дает 60-летним лесорубом Мокрецов, на 120 процентов выполняет норму заготовщица Евдокия Мещеряева. На Быструхьяском участке, Баковского лесничества, лесорубы: Уткин, Ушин, Голицын, Голубев, Кузин, кирюханские колхозницы Потехина и Блюшина дают также по полторы нормы каждый день. Не уступают им возчики Виноградов и Тихомиров, заготовщица А. Сахарова, М. Камешкова, работающие на Перехватковском участке, Молсеевского лесничества.

Это благодаря их самоотверженному труду Красно-Балковский лесхоз твердо выполняет график

поставки дров железной дороге. Начатая выполняться седьмого августа, программа третьего квартала по вывозкам дров за две недели выполнена на 35 процентов. Не дать дров транспорту—значит сорвать обеспечение фронта. Это—на-руку врагу! Но этого не поняли еще председатель Сомихинского сельсовета тов. Шаров, невысланный трех лошадей по заданию на дровзаготовки, и председатели колхозов «КИМ» и «Свобода», Кирилловского сельсовета, задерживающие высылку в лес рабочей и тягловой силы. Есть и еще несколько таких руководителей колхозов и сельсоветов. Райплан должен призвать их к порядку, напомнить им, что срывая заготовку топлива, они ослабляют наш отпор врагу. Дальше этого терпеть нельзя.

Г. Румянцев, старший лесничий Красно-Балковского лесхоза.

Воспитание поросят

При умелом уходе за свиньями, каждый работник животноводства может добиться ежедневного прироста 500 граммов на голову. Для этого необходимо поросят размещать в свободном, светлом, сухом и хорошо вентилируемом помещении. Ежедневно проводят побелку стен свинарника свежесжаренной известью. У маленьких поросят два раза в сутки меняются подстилки.

Кормят поросят в первые дни после рождения через каждые два часа, давая 450—500 граммов молока на каждого. В станке или выгульном дворике надо все время держать свежую остуженную кипяченую воду.

С десятидневного возраста поросятам дается поджаренный овес и листочки бобовых (клевверного сена). С 15—20 дневного возраста дается каша из дробленого зерна, которую лучше варить на молоке. Еще через пять дней можно давать дробленый льняной жмых.

Со времени отъема поросят от матки, то-есть примерно с двухмесячного возраста, им необходимо давать каждые сутки, один килограмм концентратов на голову, а через месяц эта норма увеличивается на 200 граммов, и кроме того, дают 500—600 граммов корнеплодов и 200 граммов сена.

В летнее время для выращивания поросят надо максимально использовать пастбища, постепенно приучая их к пастыбе.

Кроме всего этого свинарникам надо помнить, что со дня появления свиней на свет, у них все время вволю должны быть в отдельных кормушках мел, жженая кость (в виде муки), красная глина (без примеси песка).

В. Кузин, старший зоотехник райзо.

КОМПЛЕКТУЕМ ФЕРМЫ

Менее половины предусмотренного планом поголовья имела свиноферма колхоза «Спартак» до последних дней. Решив пополнить ферму немецкой, мы купили поросят. Сейчас на свиноферме 15 голов вместо 13 по плану. Кроме того, недавно куплены также три дойных коровы и несколько голов мясистой крупного рогатого скота для пополнения МТФ.

К. Колов,

счетовод колхоза.



Чапан к хвоста имени Ленина (Кагановичский район, Киргизская ССР), коммунист орденосец Джундубаев Исмадияр добился полного сохранения молодняка и высокого настрига шерсти. На снимке: тов. Джундубаев осматривает шерсть для сдачи государству.

В ночь на 19 августа наши самолеты бомбардировали немецкие города Данциг, Кенигсберг и Тильзит.

В ночь на 19 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты немецких городов Данцига, Кенигсберга и Тильзита.

В результате бомбардировки в городе Данциге возникло большое количество очагов пожара, из них 7 больших размеров, наблюдавшихся экипажами при уходе самолетов от цели до пределов видимости. Отмечено 16 взрывов, в том числе 5 взрывов большой силы с выбрасыванием яркого пламени и больших клубов черного дыма. В районе складов портового управления и данцигской верфи возникло 10 очагов пожара и отмечено 2 сильных взрыва.

В Кенигсберге в результате бомбардировки возникло 13 очагов пожара и отмечены сильные взрывы в районе Западного вокзала.

В Тильзите возникло 4 очага пожара и один сильный взрыв.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

В ночь на 21 августа большая группа наших самолетов бомбардировала в городе Варшава военные и военно-промышленные объекты немцев, а также в ряде районов восточной Пруссии и Верхней Силезии.

В результате бомбардировки в г. Варшава возникло большое количество очагов пожара, из них 14 больших размеров. Отмечено 19 взрывов, из них 12 взрывов в районе Восточного и Виленского вокзалов, 3 взрыва на территории Главного вокзала, 2 взрыва в районе оружейных мастерских и склада боеприпасов, 1 взрыв на территории Нового порта.

В районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии возникло большое количество очагов пожара и отмечены сильные взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Ответственный редактор
Н. В. Голицын

СМОЛЮПЕРЕГОННЫЙ И ФОРМАЛИНОВЫЙ ЗАВОДЫ

Объединяются

в лесохимический комбинат. Расчетные, текущие, бюджетные и судные счета в банках объединены. Все претензии к заводам принимаются в течение одного месяца со дня опубликования настоящего объявления.

Расчетный счет в Красно-Балковском отделении Госбанка № 85 12. Управление.

Ветлужскому лесохимическому Горьковской железной дороги срочно **ТРЕБУЮТСЯ:** плановик экономист, бухгалтеры по расчетам, секретарь, рабочие постоянного кадра: лесорубы, возчики, грузчики, плотники. За всеми справками обращаться по адресу: ст. Ветлужская, Горьковской железной дороги, улица Чкалова дом № 13, в которую лесохимическая.

СЕЛЬХОЗСНАБ

имеет в продаже: сетки в валкам, сегменты для жаток, вкладыши, полые колеса, втулки, валики. **Сельхозснаб.**